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Município de São Miguel do Oeste

Estado de Santa Catarina

Concurso Público nº 001/2017

(Provas aplicadas em 10/02/2018)

TIPO DE PROVA: 01     

CADERNO DE PROVA

CARGO: Médico – Clínico Geral

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES:

 Deixe  sobre  a  carteira  apenas  o  documento  de
identiϔicação  e  a  caneta  esferográϔica  de  tinta
preta ou azul, feita de material transparente.

 Preencha  o  CARTÃO  DE  RESPOSTA,  com  as
informações solicitadas.

 Conϔira  se  sua prova é para  o  cargo ao  qual  se
inscreveu  e  se  a  mesma  contém  35  questões,
numeradas  de  1  a  35.  Caso  contrário,  informe
imediatamente ao ϔiscal de sala.

 Não  serão  aceitas  reclamações  posteriores  por
falha de impressão e/ou total de questões.

 Para  cada  questão  existe  apenas UMA resposta
certa.

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE
RESPOSTA.

VOCÊ DEVE:

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova
destacado,  correspondente  ao  mesmo  tipo  de
prova constante no caderno de prova que lhe foi
entregue. 

 As provas de cada cargo serão identiϔicadas pelos
números  1,  2,  3  e  4  e  é  de  responsabilidade  do
candidato  a  conferencia  do tipo  de  prova
constante  no  cartão  resposta  e  no  caderno  de
prova. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher
o Cartão de Resposta:

ATENÇÃO:

 As  marcações  duplas,  rasuradas  ou  marcadas
diferente do modelo acima, ocasionará a anulação
de questões. 

 É  de  responsabilidade  do  candidato  o
preenchimento  dos  dados  do  CARTÃO  DE
RESPOSTA.

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste
horário,  o  tempo  para  o  preenchimento  do
CARTÃO DE RESPOSTA.

 A  saída  da  sala  só  poderá  ocorrer  depois  de
decorridos  30  (trinta)  minutos  do  início  das
provas. 

 Ao  sair  da  sala,  entregue  o  CARTÃO  DE
RESPOSTA ao  ϔiscal  da  sala  e  retire-se
imediatamente do local de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________

SE PREFERIR, ANOTE AQUI SUAS RESPOSTAS PARA POSTERIOR CONFERÊNCIA:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO

01. O princı́pio do SUS que deve ser entendido como uma articulação e mobilização municipal que leve

em  consideração  caracterı́sticas  geográϐicas,  ϐluxo  de  demanda,  perϐil  epidemiológico,  oferta  de

serviços e, acima de tudo, a vontade polı́tica expressa pelos diversos municı́pios de se consorciar ou

estabelecer qualquer outra relação de caráter cooperativo é denominado:

A) Hierarquização.

B) Descentralização.

C) Regionalização.

D) Controle social.

02. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“A noção de _______________________ diz respeito à necessidade de se “tratar desigualmente os desiguais”, de

modo a se alcançar a igualdade de oportunidades de sobrevivência, de desenvolvimento pessoal e social

entre os membros de uma dada sociedade.”

A) Equidade.

B) Universalidade.

C) Resolubilidade.

D) Preservação da autonomia.

03.  A droga  de escolha para o tratamento da Resistência Insulı́nica  nos pacientes diabéticos  com

hepatite C é a:

A) Glibenclamida.

B) Insulina NPH.

C) Metformina.

D) Arcarbose.

04. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“O  Diabetes  Mellitus  pode  alterar  a  farmacocinética  das  drogas  utilizadas  para  o  tratamento  da

tuberculose.  O  tratamento  com  _____________________________  pode  causar  hiperglicemia  por  meio  de

interações com os hipoglicemiantes orais. Esse fármaco é um potente indutor de uma série de enzimas do

sistema do citocromo P450.”

A) Rifampicina.
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B) Isoniazida.

C) Pirazinamida.

D) Etambutol.

05.  “A trombose  da  veia  renal  compreende  a  oclusão de  uma  ou  ambas  as  veias  renais  principais,

resultando em insuϔiciência renal aguda ou crônica, as causas comuns são síndrome nefrótica, doenças

primárias  com  hipercoagulabilidade,  tumores  renais  malignos,  compressão  extrínseca,  trauma  e,

raramente,  doença intestinal  inϔlamatória.  Podem  haver  sintomas  de  insuϔiciência  renal  e,  às  vezes,

náuseas, vômitos, dor no ϔlanco, hematúria macroscópica, diminuição do débito urinário e manifestações

sistêmicas de tromboembolia venosa, o diagnóstico é feito por angiograϔia por ressonância magnética,

ou tomograϔia computadorizada ou venograϔia renal.”

Sobre o trecho acima:

A) Apenas a primeira frase está correta.

B) Apenas a segunda frase está correta.

C) As duas frases estão corretas.

D) As duas frases estão incorretas.

06.  Responda  verdadeiro  (V)  ou  falso  (F)  com  relação  ao  controle  do  Diabetes  Mellitus  (DM)

laboratorial e assinale a alternativa que traz a sequência correta:

(__) - A medida da glicemia de jejum é suϔiciente para monitoramento do controle metabólico do DM;

(__) - A medida periódica da HbA1c é recomendada uma a duas vezes ao ano a todos os pacientes com

DM. A frequência deste teste deve ser estabelecida de acordo com a condição clínica do paciente e as

mudanças efetuadas no tratamento;

(__) - O objetivo da HbA1c tem de ser individualizado conforme a idade do paciente, suas comorbidades e

o tempo de DM. Na maioria dos pacientes adultos sem complicações signiϔicativas, um alvo < 7% deve ser

preconizado.

A) V-V-F.

B) V-F-F.

C) F-V-V.

D) F-F-V.

07.  Com  relação  à  Interferência  de  medicamentos  em  exames  laboratoriais  do  perϐil  glicı́dico,

podemos aϐirmar que o AƵ cido Acetilsalicıĺico:

A) Aumenta a glicemia por mecanismo contrainsulıńico.

B) Aumenta a glicemia por diminuição da secreção de insulina.
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C) Diminui a glicemia por interferência analıt́ica.

D) Diminui a glicemia por aumento da sensibilidade tecidual.

08. Trombocitopenias são decorrentes da diminuição de produção pela medula óssea, do aumento de

destruição  e  de  outras  causas,  como  sequestro  esplênico.  Geralmente,  contagens  plaquetárias

acompanhadas de sangramentos são esperadas em contagens menores que:

A) 20.000/ mm3.

B) 35.000/ mm3.

C) 50.000/ mm3.

D) 70.000/ mm3.

09.  “O sequestro esplênico  ocorre na insuϔiciência hepática,  acompanhada por cirrose e hipertensão

portal,  e  em  outras  situações  com  esplenomegalia  concorrente,  em  geral,  são  trombocitopenias

moderadas que raramente trazem problemas hemorrágicos.  Contagens da ordem de 60.000/mm são

comuns, e a esplenectomia está indicada apenas em casos raros de sangramentos importantes causados

pela plaquetopenia, geralmente, esses pacientes sangram devido à deϔiciência combinada de fatores de

coagulação com ϔibrinólise exacerbada, o papel da plaquetopenia parece ser de pouca importância nos

hepatopatas.”

Sobre o trecho acima:

A) Apenas a primeira frase está correta.

B) Apenas a segunda frase está correta.

C) As duas frases estão corretas.

D) As duas frases estão incorretas.

10. Trombocitopatias são alterações hereditárias ou adquiridas da função plaquetária. As plaquetas

estão em número normais,  mas,  por alterações funcionais  e estruturais  da interação entre vaso e

plaquetas, não desempenham corretamente a função de adesão e agregação plaquetária na formação

do tampão plaquetário, provocando tendência hemorrágica.  A deϐiciência de glicoproteı́na Ib-VIX é

denominada:

A) Trombastenia de Glanzmann.

B) Sıńdrome de Bernard Soulier.

C) Doença do estoque plaquetário.

D) Defeitos do mecanismo secretor.

11. São desvantagens do uso de oxigênio lı́quido:
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A) Capacidade pequena, requer várias trocas de cilindros.

B) Dependente de eletricidade.

C) Evaporação espontânea do oxigênio.

D) Não atinge alto ϐluxo.

12. Sobre a exacerbação da Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica (DPOC) considere os itens a seguir:

I- A exacerbação na DPOC é deϔinida como uma mudança súbita na característica basal da dispneia,

tosse e/ou escarro que vai além das variações cotidianas desses pacientes;

II-  Geralmente  os sintomas incluem aumento na dispneia,  sibilância,  aperto no peito,  diminuição da

expectoração e da tosse,  alteração da viscosidade e cor do escarro.  Somente 25% apresentam febre

durante as exacerbações;

III-  Diminuir  a  frequência  das  exacerbações  contribui  para  a  diminuição  do  declínio  da  função

pulmonar.

Está correto o que se aϐirma em:

A) I e II, apenas.

B) I e III, apenas.

C) II e III, apenas.

D) I, II e III.

13. São doenças indicativas de AIDS, para as quais também é aceito o diagnóstico presuntivo, exceto:

A) Candidose de esôfago, citomegalovirose (em qualquer outro local que não sejam fı́gado, baço e

linfonodo).

B) Herpes simples mucocutâneo (perı́odo superior a um mês).

C) Leucoencefalopatia multifocal progressiva.

D) Sepse recorrente por Salmonella (não tifoide).

14. Sobre o modo de transmissão da Amebı́ase é incorreto aϐirmar:

A) As principais fontes de infecção são a ingestão de alimentos ou água contaminados por fezes

contendo cistos amebianos maduros. 

B) Ocorre mais raramente na transmissão sexual, devido a contato orovaginal.

C) A  falta  de  higiene  domiciliar  pode  facilitar  a  disseminação  de  cistos  nos  componentes  da

famıĺia. 

D) Os  portadores  assintomáticos,  que  manipulam  alimentos,  são  importantes  disseminadores

dessa protozoose.
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15. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“O  quadro  neurológico  propriamente  dito  se  caracteriza  por  paralisia  ϔlácida  aguda  motora

descendente, associada a comprometimento autonômico disseminado. Os principais sinais e sintomas

neurológicos são visão turva, ptose palpebral,  diplopia, disfagia,  disartria e boca seca.  Têm início no

território  dos  nervos  cranianos  e  evoluem  no  sentido  descendente.  Essa  particularidade distingue  o

Botulismo da síndrome de _____________________________, que é uma paralisia ϔlácida aguda ascendente.”

A) Guillain-Barré.

B) Poland.

C) Ehlers-danlos.

D) Rubinstein-taybi.

16. São sinais de Alarme na Dengue Hemorrágica:

A) Hipotensão arterial.

B) Pressão Arterial Convergente (PA diferencial < 20 mmHg).

C) Pulso ϐino e rápido.

D) Aumento repentino do hematócrito.

17. Alterações ao longo do trato digestivo associadas à Doença de Chagas, são ocasionadas por lesões

dos plexos nervosos (destruição neuronal simpática), com consequentes alterações da motilidade e

morfologia,  sendo  o  megaesôfago  e  o  megacólon  as  formas  mais  comuns.  São  manifestações  que

sugerem Megacólon:

A) Disfagia (sintoma mais frequente), regurgitação, epigastralgia, dor retroesternal à passagem do

alimento.

B) Constipação  intestinal  de  instalação  insidiosa,  meteorismo,  distensão  abdominal;  volvos  e

torções de intestino e fecalomas.

C) Odinofagia, soluços, ptialismo (excesso de salivação), hipertroϐia de parótidas; em casos mais

graves pode ocorrer esofagite.

D) Fı́stulas esofágicas, alterações pulmonares decorrentes de reϐluxo gastroesofágico.

18. Sobre as caracterıśticas epidemiológicas da Hepatite A,  responda verdadeiro (V) ou falso (F) e

assinale a alternativa que traz a sequência correta:

(__) - A Hepatite A tem distribuição universal e apresenta-se de forma esporádica ou de surto. Tem maior

prevalência em áreas com más condições sanitárias e higiênicas. É frequente em instituições fechadas;

(__)  -  Nos  países  subdesenvolvidos,  acomete  com  mais  frequência  crianças  e  adultos  jovens;  nos

desenvolvidos, os adultos; 
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(__) - A mortalidade e a letalidade são baixas e essa última tende a diminuir com a idade do paciente.

A) V-V-F.

B) V-F-F.

C) F-V-V.

D) F-F-V.

19. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“Coréia  -  (coréia  de  Sydenhan)  geralmente,  não  apresenta  diϔiculdades  diagnósticas  por  serem

manifestações  bastantes  características,  entretanto,  deve-se  procurar  afastar  a  possibilidade  de  ser

_________________________________  que  também  pode  apresentar  sintomas  coréicos,  como  primeiras

manifestações.”

A) Pericardite.

B) Lúpus eritematoso sistêmico (LES).

C) Sıńdrome de Cushing.

D) Pancreatites.

20. “Com uma escuta qualiϔicada oferecida pelos trabalhadores às necessidades do usuário, é possível

garantir o acesso oportuno desses usuários a tecnologias adequadas às suas necessidades, ampliando a

efetividade  das  práticas  de  saúde.  Isso  assegura,  por  exemplo,  que  todos  sejam  atendidos  com

prioridades a partir da avaliação de vulnerabilidade, gravidade e risco.”

Com  relação  às  diretrizes  da  Polı́tica  Nacional  de  Humanização,  o  trecho  acima  exempliϐica  a

aplicabilidade de qual delas?

A) Acolhimento.

B) Gestão Participativa.

C) Cogestão.

D) Clı́nica Compartilhada.

QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA

INSTRUÇOǂ ES: As questões de nº 21 a nº 25 dizem respeito ao TEXTO 1. 

Leia-o atentamente antes de respondê-las.

TEXTO 1
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21. Em relação à acentuação do Texto 1, assinale a alternativa correta:

A) A expressão “a partir” (linha 15) está empregada de forma incorreta,  uma vez que a forma

correta da escrita é “à partir”. 

B) A palavra “também” (linha 20) recebe acento por regra distinta que a empregada no uso do

acento da palavra “têm”.

C) A palavra “indústria” (linha 22) está erroneamente grafada, pois, de acordo com o novo acordo

ortográϐico, ditongos abertos em palavras paroxıt́onas não são mais acentuados.

D) A palavra “indústria” (linha 22) é um exemplo de palavra com uso de acento diferencial, uma

vez que a palavra “industria” também existe.

22. “Uma parte considerável do lixo mundial vai parar na China...”  (linhas 1 e 2). Analisando o termo

destacado, pode-se aϐirmar que na frase exerce função morfológica de:
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A) Pronome.

B) Substantivo.

C) Adjetivo.

D) Advérbio.

23.  “O material  veio principalmente de países ricos,  como Japão, EUA e nações da União Europeia...”

(linhas 11 e 12). EƵ  correto aϐirmar que o verbo destacado no trecho retirado do Texto 1 se encontra

no:

A) Pretérito Imperfeito do Indicativo.

B) Pretérito Perfeito do Indicativo.

C) Particıṕio Passado.

D) Presente do Indicativo.

24. “Esse ϔluxo, entretanto, deve mudar a partir deste ano, já que a China decidiu deixar de receber boa

parte desse material.” (linhas 15 a 17). Analisando-se o trecho acima retirado do Texto 1, manteria a

correção gramatical e o sentido original caso efetuássemos a seguinte alteração no perı́odo:

A) “deve” por “devem”.

B) “decidiu” por “decidiram”.

C) “boa parte” por “pouca parte”.

D) “entretanto” por “no entanto”.

25. “Esse ϔluxo, entretanto, deve mudar a partir deste ano, já que a China decidiu deixar de receber boa

parte desse material.” (linhas 15 a 17).  Analisando-se a partı́cula “que” destacada no trecho acima,

assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna da aϐirmação:

A partícula “que” em destaque é parte de uma __________________________.

A) Oração subordinada substantiva subjetiva.

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta.

C) Oração subordinada adverbial comparativa.

D) Oração subordinada adverbial causal.

26.  “Só amanhã verei se posso ir para a confraternização.”. EƵ  correto aϐirmar que a partı́cula “se”, no

contexto em que está inserido, exerce função morfológica de:

A) Conjunção subordinativa integrante.

B) Conjunção subordinativa causal.

C) Pronome reϐlexivo.
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D) Pronome apassivador.

27. Acerca  dos  encontros  vocálicos,  todas  as  alternativas  abaixo  são  exemplos  de  ditongos

decrescentes, exceto:

A) Pai.

B) Céu.

C) Frequente.

D) Muito.

28. Em relação aos termos integrantes e acessórios da oração, analise as aϐirmativas abaixo:

I- O agente da passiva é o complemento que, na voz passiva com auxiliar, designa o ser que pratica a

ação sofrida ou recebida pelo sujeito;

II- Adjunto adnominal é o termo de valor adjetivo que serve para especiϔicar ou delimitar o signiϔicado

de um substantivo, qualquer que seja a função deste;

III-  Aposto  é  o  termo de  caráter  nominal  que  se  junta  a  um substantivo,  a  um  pronome,  ou  a  um

equivalente destes, a título de explicação ou de apreciação. Exemplo:  Manuel, tens razão. Venho tarde.

Desculpa.

Dos itens acima:

A) Apenas o item I está correto.

B) Apenas o item II está correto.

C) Apenas os itens I e II estão corretos.

D) Todos os itens estão corretos.

29. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responsável por exigir a

preposição sublinhada, devido à sua regência:

“Advogados brasileiros têm até 5 de fevereiro para se candidatar  ao intercâmbio oferecido pelo ‘Bar

Council  of  England  &  Wales’  e  pela  ‘Law  Society  of  England  &  Wales’...”  (Adaptado  de  Jusbrasil,

15/01/2018)

A) “para.”

B) “candidatar.”

C) “intercâmbio.”

D) “oferecido.”

30. “Conectando pessoas à justiça através de advogados e informação jurídica.” (Adaptado de Jusbrasil,

15/01/2018). A crase utilizada na frase é justiϐicada pela seguinte regra gramatical:
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A) EƵ  obrigatório  o  uso  de  crase  em  locuções  adverbiais  formadas  por  preposição  e  palavra

feminina.

B) Há a contração entre preposição “a” exigida pela regência nominal e artigo deϐinido.

C) Há a contração entre preposição “a” exigida pela regência verbal e artigo deϐinido.

D) EƵ  obrigatório o uso de crase em algumas locuções conjuntivas.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS

31. Analise os itens abaixo, sobre agronegócio catarinense:

I - A produção rural de Santa Catarina deve receber investimentos, por meio de um programa estadual. A

edição 2018 do programa Terra-Boa foi lançada em janeiro na cidade de Pinhalzinho, Oeste catarinense;

II - A ideia do governo é aumentar a produtividade nas lavouras e incentivar os investimentos e algumas

melhorias;

III - O Programa Terra-Boa pertence à Secretaria de Estado da Agricultura e da Pesca;

Dos itens acima:

A) Apenas os itens I e II estão corretos.

B) Apenas os itens I e III estão corretos.

C) Apenas os itens II e III estão corretos.

D) Todos os itens estão corretos.

32.  As  Sete  Maravilhas  do  Mundo  Moderno  representam  os  monumentos  mais  importantes  da

modernidade segundo sua história e arquitetura. São monumentos que compõem as Sete Maravilhas

do Mundo Moderno, exceto:

A) As Ruı́nas de Petra.

B) Muralha da China.

C) Coliseu de Roma.

D) Templo de AƵ rtemis. 

33. Segundo a Lei Orgânica de São Miguel do Oeste - SC, assinale a alternativa incorreta:

A) O  Sub-Prefeito,  em  caso  de  licença  ou  impedimento,  será  substituı́do  por  pessoa  da  livre

escolha do Prefeito.

B) O mandato do Prefeito é de 4 (quatro) anos vedada a reeleição para o perıódo subsequente, e

terá inı́cio em primeiro de agosto do ano seguinte ao de sua eleição.

C) Ao Corpo de Bombeiros, além de realizar os serviços de prevenção de sinistros, de combates à

incêndios e de busca e salvamento de pessoas e bens, caberá analisar, previamente, os projetos
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de segurança contra incêndios em ediϐicações e contra sinistros em áreas de risco, acompanhar

e ϐiscalizar sua execução e impor sanções administrativas estabelecidas em Lei.

D) O mandato da Mesa diretora será de 2 (dois) anos, vedada a recondução para o mesmo cargo

na eleição imediatamente subsequente.

34. “Coreias do Sul e Norte aceitam dialogar pela 1ª (primeira) vez em dois anos. Encontro ocorrerá em

Panmunjom, localidade da fronteira situada na Zona Desmilitarizada que divide a península coreana.”

(Fonte: g1.globo.com >acesso em 09 de janeiro de 2018)

Após 2 anos sem diálogo a Coreia do Sul e a Coreia do Norte se reuniram para: 

A) Discutir sobre os Testes Nucleares. 

B) Discutir a participação da Copa do Mundo. 

C) Discutir sobre o Aquecimento Global. 

D) Discutir a participação nos Jogos de Inverno. 

35. Analise as notı́cias abaixo:

I - Cientistas chineses clonaram dois primatas geneticamente idênticos com o mesmo método usado para

criar a ovelha Dolly. ONG aϔirma que esse tipo de experimento provoca sofrimento em animais.  (Fonte:

g1.globo.com >acesso em 25 de janeiro de 2018)

II - Venezuela expulsa embaixador da Espanha do país. Decisão veio após bloco europeu aplicar sanções

a sete altos funcionários do governo do presidente Nicolás Maduro. (Fonte: g1.globo.com >acesso em 25

de janeiro de 2018)

Dos itens apresentados:

A) Apenas o item I está correto.

B) Apenas o item II está correto.

C) Ambos os itens estão corretos.

D) Ambos os itens estão incorretos.


